
2023年幼儿园亲子游活动美篇 幼儿园亲
子活动方案(汇总9篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？
下面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，
我们一起来看一看吧。

幼儿园亲子游活动美篇篇一

我爱妈妈

1、知道三八节，并用各种方式向妈妈表示祝贺。

2、通过和他的一起游戏，增进幼儿与家人之间的情感。

3、体验活动带来的快乐。

1.通知妈妈或者女性家长来园参加亲子活动。

2.准备游戏需要的材料。

3.布置活动场地。

（一）场地安排：

1、小班各班以班为单位在教室进行活动。

2、中班及大班以年级组为单位在活动室开展活动。（其中，
中班做好预案，如天气好，在操场开展活动。）

（二）活动流程：



1、主持教师向妈妈们致欢迎词。

2、幼儿表演节目给妈妈看。

3、亲子游戏。

4、献朵花儿给妈妈。

5、活动结束。

幼儿园亲子游活动美篇篇二

：20xx年4月14日上午八点半(星期六上午)

：奥华御园

1、让孩子在游戏运动中提升各方面的智能，让每个孩子健康、
快乐、和谐的发展和成长。

2、让孩子体验到成功的喜悦，让家长体验到孩子快乐的同时，
了解孩子需要什么，在幼儿园应该学什么，增进亲子间的关
系。

3、锻炼孩子不怕苦、不怕输，使孩子承受挫折的能力得到提
高。

4、培养幼儿的规则意识，提高自我约束能力和竞争意识。

大家上午好!

踏着春天的脚步，踩着春风的节拍。我们放飞春天的梦想，
我们播撒希望的种子，我们在春天里扬起欢乐的风帆!今天，
在这里将举行智慧树幼儿园春季亲子趣味运动会。我们的主
题口号是：我运动、我健康、我快乐!



首先感谢各位家长们在百忙之中抽空参加我们的运动会，共
同分享孩子们童年的快乐，欢迎你们!

1、要求家长和幼儿共同参与，幼儿一定要有家长带着，家长
一定要保证幼儿的安全。

2、请各位家长和各班幼儿遵守活动秩序和活动规则，在老师
指定的位置就位。家长带孩子在小区游玩时，一定要让孩子
注意环境卫生，不乱丢垃圾，不随地大小便;注意行为文明，
不采摘花草树木，不捞水池的小鱼。

3、家长是孩子的第一任老师，所以在游戏中，请家长积极跟
随主持人的口令与孩子默契配合。等开场舞结束后听口令去
找自己的孩子，等待进行接下来的亲子游戏活动。

4、请各位家长不要擅自带孩子离开，活动结束后，每个幼儿
另外都有小礼品。

我宣布：亲子运动会现在开始

看，我们的小运动员个个整装齐发，跃跃欲试，等不及了。
下面有请我们的小运动员们入场!(音乐响起来)

小班：首先向我们走来的是小班的队伍，睢，他们认真的小
模样!迈着稚嫩的步伐是多么可爱呀!我们相信，这些可爱的
小天使们一定会给我们带来快乐，带来惊喜的!他们的口号是：
时不时青蛙青蛙，顶瓜瓜!今天是他们第一次参加幼儿园组织
的活动，我们把掌声送给他们好吗?希望他们和爸爸妈妈一起
玩的开心，玩的快乐。

中班：紧接着上场的是中班的小朋友们，孩子们精神抖擞地
走过来了。看，他们生龙活虎，斗志昂扬!听，他们口号响亮，
满怀信心。他们决心在这次运动会上赛出风格，赛出水平。
他们的口号是：友谊第一，比赛第二，不怕困难，勇往直前!



希望孩子们在赛场上学会竞争、学会合作，在游戏中找到快
乐，关爱中体味亲情，运动中获得健康。

我们的运动员出场完毕，接下来请欣赏小班的小朋友和爸爸
妈妈们给我们带来的温馨的亲子操。

感谢小班孩子和家长朋友们精彩的表滨，请家长带着孩子在
老师指定的位置等待。

下面请欣赏中班小朋友给我们带来的非常有趣的韵律操《咕
咕宝贝》

请中班家长带好幼儿在老师指定的位置等待。

接下来让我们欣赏大班小朋友表演的活力四射的韵律操《运
动123》

请大班的家长带好孩子在指定的地方等待。

1、开心一家 小班 道具：汽球若干、椅子6个

规则：一组6个幼儿，爸爸坐在椅子上，吹好汽球，放在腿上，
妈妈抱着宝宝一起来压破汽球，哪一组先将5个汽球压破，哪
一组为胜。

2、螃蟹背宝宝 中班 四人一组

规则：家长和宝宝背靠背，胳膊挽着胳膊，蹲着、横着走，
从起点先到终点者为胜。

3、开心跳 大班 道具：4个羊角球

规则：从起点到终点，再到起点，先到者为胜

4、骑大马 小班



规则：每组4个家庭，幼儿坐在家长怀里，家长坐在地上，手
脚并用，将小马运到终点围着障碍物转一圈，再运回到起点。

5、空中运球 中班 道具：16个汽球，4个纸箱

规则：每组4个吹好的汽球，家长从起点把汽球空运到终
点(手拍或者口吹，不能落地)，幼儿在终点用筐子接住汽球，
4个汽球全运到为胜。

6、踩高跷 大班 道具：4付高跷

规则：起点到终点，再到起点，先到者为胜。

7、报纸运球接力赛 小班 道具：6个皮球，4张报纸

8、赶小猪 中班 道具：4个棒子、4个足球

规则：幼儿拿着棒子从起点把小猪赶到终点，再把小猪抱回
来，先抱回起点的为胜。

9、推小车 大班

规则：家长拉着幼儿的脚脖子，幼儿双手着地，从起点到终
点者为胜。

10、一家亲 中班 道具：4个围裙、40个海洋球

规则：爸爸抱着宝宝的腰，宝宝捡起筐中的.海洋球，投到妈
妈怀中，在规定的时间内投完10个球为胜。

11、抢占阵地 大班 道具：呼拉圈8个，沙盆4个，红旗4个

规则：幼儿站在一个呼啦圈中，双脚跳进前面的圈中，再把
后一个圈拿到前面，依次向前跳，先跳到终点，取下小旗.



活动意图： 首先，我们在前面已经说了，孩子在幼儿园要学
会做一个守秩序的人，所以我们每一个游戏的规则对孩子也
是一种学习。在集体环境中，不是你什么时候想参加游戏就
让你什么时候上来，孩子的自由在于：在参与游戏活动的瞬
间，能在遵守规则的情况下，尽情发挥，尽情释放内心的所
有情感和要求。

12、发奖品这个环节对幼儿来说也是一个更大的考验，幼儿
是否能大胆参与，是否认真自觉遵守规则，是否努力争取了。
一定要让孩子明白，努力了就有机会获胜。当然，孩子这么
小，身体、心理、年龄的差异都是有的，还要让孩子明白，
今天我们没有获胜，下次要努力。我们在为获胜的小朋友加
油鼓劲，或者说有的小朋友在别的方面做的更好子的为胜。

幼儿园亲子游活动美篇篇三

三八节快到了，为了让幼儿有机会陪妈妈过个快乐节日，特
意为中班幼儿设计了“幼儿园三八节活动方案”，引导幼儿
为妈妈送上暖暖的祝福，感受浓浓的亲子之情，并体验亲子
游戏的快乐。

为迎接“三八妇女节”的到来，幼儿园大都会举办各种形式
的庆祝活动，我园也不例外，邀请妈妈来园和孩子一起共庆
节日，共同体验亲子游戏的快乐。以下是“幼儿园三八节活
动方案”。

活动目标：

1、孩子通过表演节目和妈妈、奶奶们做游戏以及送红花的方
式来祝贺妈妈，奶奶的节日。

2、体验给妈妈，奶奶过节是一件很有意义的事，增进孩子与
妈妈，奶奶之间的亲情，共享天伦之乐。



活动准备：

1、在活动前，每班排练2个节目，制作好红花，在活动中送
给妈妈，奶奶。

2、发放“告家长书”，并请家长填好参加游戏的表格。

3、地点安排在三楼，布置好活动场地、家长座位以及横幅标
语。

4、音乐磁带、小椅子20张、口袋8个、心形数字卡每人1份、
礼物若干。

活动过程：

1、歌曲表演：妈妈，不在麻烦你。（中班组全体幼儿）

2、手语表演：感恩的心（中班组全体幼儿）

3、游戏环节

4、活动结束：给妈妈，奶奶送红花，对妈妈，奶奶说句悄悄
话。

附：亲子活动串联词

开场白：小朋友，今天是什么节日呀？对了，今天是“三八
妇女节”，是妈妈、奶奶、外婆、阿姨们的节日。今天，她
们来和我们一起过节了，你们高兴吗？现在我宣布：心心相
映——中班组庆“三八”家园同乐活动正式开始。

主：首先请欣赏由中班全体孩子演唱的〈妈妈不再麻烦你〉

歌曲表演：妈妈，不在麻烦你



手语表演：感恩的心（中班组全体幼儿）

主：小朋友，你们想和妈妈一起来做游戏吗？我们准备了三
个游戏“抢椅子”、“袋鼠妈妈”、“心心相映”。因为人
数比较多，所以，我们将分组进行，请各位家长听清楚游戏
规则和游戏顺序。（同上）

主：我们今天的心心相映——中班组庆“三八”家园同乐活
动到次结束，谢谢各位家长的参与，再见！

幼儿园亲子游活动美篇篇四

米线时，判某队获胜。

（二）若比赛到达2分钟时限，任何一方均未能将中心标志完
全拨过2米线，则该局为平局。

（三）出现下列情况判对方获胜：

1、某队队员任何一只脚踩出边线时；

2、某队队员手超过限制标志握绳时；

3、注意安全

2、游戏名称：吸乒乓球

游戏准备：9个乒乓球，6只箩筐，吸管若干。

游戏玩法：一个盆里放乒乓球，一个盆不放，家长/幼儿要将
乒乓球从一个盆里用吸管吸到另一个盆里。若乒乓球掉落，
捡起重吸。规则：不能用手拿乒乓球。

十：幼儿与家长一起享受美好的饺子（引导幼儿喂爸爸妈妈



吃，并对爸爸妈妈说辛苦了）

教师：现在哦我们亲手包的饺子终于出炉了。小朋友自己做
的劳动成果，我们一起来品尝，我们先喂自己的爸爸妈妈，
也可以跟我们的同伴分享。

十一、活动结束：今天，我们再次感谢各位家长从百忙之中
抽空来参加哦我们的亲子活动，也因为有你们的参与配合，
这一次我们的活动更加有意义！在这里我给大家拜个早年，
祝大家新年快乐，身体健康！也愿我们的宝宝健康成长！

收费通知

活动要求：

1、提前告知家长开放日时间。

2、尽量让孩子的爸爸或者妈妈参加。

家长需做到：

1、把手机调制静音或震动

2、禁止在幼儿园抽烟

3、不做影响教学和幼儿活动的事情。

幼儿园亲子游活动美篇篇五

20xx—6—19下午4：00至5：30

xx兴隆石梅湾

大一班和大二班



xx快乐宝岛幼儿园全体教师

1、亲近并感受大自然的美好，萌发热爱家乡的良好情操。

2、孩子、家长共同分享亲子游戏的乐趣，加深亲子感情。

3、通过活动使孩子、家长、老师互动起来，增进情感，加强
家园间的沟通、交流，促进家园同步。

1、公共汽车2辆，“快乐宝岛幼儿园”字样的大旗帜一面或
横幅一副。

2、小蜜蜂话筒3个、哨子2个（队长配备），照相机2个。

3、游戏材料：红色和蓝色的小旗帜2面，装潢纸修剪成的点
点红色、蓝色各15个，计分牌2张。

4、班主任打印班级幼儿名单，出发前和回来时都要进行点名。

1、为了使孩子能够更好地欣赏路边的风景，也为了减少幼儿
园的运输经费，各班老师建议有车的家长自驾车到目的地。

2、通知家长提前为孩子做好防晒、防暑工作，如：准备帽子
或遮阳伞、擦汗用的纸巾或毛巾、汗湿时更换的衣物。

3、通知家长自备饮用水、干粮、淘沙玩具（进行沙雕比赛时
使用，尽量人手一份）。

2、请家长为孩子准备1—2套衣服，以防汗湿时更换。

3、请家长自备干粮和水，活动过程中能为孩子补充体力。

4、我们会举行一个“堆沙堡”活动，请您和宝宝把可以淘沙
的工具带上。



5、请您带上防晒、防雨用具（如帽子、雨伞、毛巾）。

6、为了活动过程的安全，请家长们看护好自己的宝宝，尽量
不要离开集体。

7、活动过程中，需要您和宝宝合作完成任务，因此您需要穿
着便于活动的服装和运动鞋（尽量不要穿裙子和高跟鞋）。

8、不建议孩子下海游泳，所以请您一定要看护好孩子。

9、不能中途离开，如有事必须告知班主任老师。

10、活动当天，请孩子统一穿园服参加活动。

1、主持人：xxx、xxx

2、总场地监督及看管家长、幼儿园物品人员：xxx

3、摄影：xx（蓝队）xx（红队）

4、计分员：xxx（蓝队）、xxx（红队）

5、游戏调控人员：xxx（蓝队）、xxx（红队）

6、活动中材料负责人：xxx（蓝队）xxx（红队）

7、自由调配人员：xxx（红队）、xxx（蓝队）

8、红队队长：xxx；蓝队队长：xxx

1、当天下午3点整，参加活动的家长孩子和全体老师准时在
幼儿园内集合，3点20分开始出发。（自驾车家庭也在幼儿园
集合）。



2、旅途中教师可带动家庭间进行互动，促进彼此间感情，以
便游戏时能够更好地合作。

3、到达目的地后，xxx、黄达瑜选择并划分场地。

4、主持人组织家长和孩子排队，大一班为红对，大二班为蓝
队，建议每班分成两排。

5、主持人致辞向家长孩子问好，并讲解活动的有关要求及注
意事项。

6、其他工作人员各站其岗，准备游戏材料。

7、游戏负责人说明游戏规则，开始游戏，每项游戏结束后休
息10分钟（家长孩子可以吃自带来的干粮）。

8、游戏1：推小车，

游戏2：背子传旗接力赛，

游戏3：堆沙堡比赛。

9、活动结束，主持人组织“环保小卫士”活动，清理活动现
场垃圾。

10、集中——点名——返园。

活动前后待办事件的人员分配：陈寒妮负责活动需要的计分
点点红色蓝色各48个可以请大班组有空的老师协助。

xxx负责传送活动相片到博客，xxx负责进行活动小结并发送到
博客。
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1．通过看看讲讲、撕撕贴贴，引发婴幼儿开口说话的兴趣，
愿意跟着教师一起学念儿歌。

2．引导婴幼儿对圆形的变化展开想象，培养婴幼儿的想象力。

3．帮助家长进一步了解“生活中处处有教材”，提高家长的
科学教养能力。

25～30个月的婴幼儿。

多媒体课件、圆形纸片及小动物垃圾盒（同宝宝人数）、小
河背景图。

一、拍手游戏

采用简短的谈话和小游戏集中婴幼儿的注意力。

二、学念儿歌

1．出示一张大圆形纸片。

师：今天，圆宝宝要和小朋友一起做游戏，你们看圆宝宝像
什么？

2．边播放多媒体课件边讲故事，通过儿歌让婴幼儿感受圆形
的变化。

3．教师边做撕纸游戏，边念儿歌，婴幼儿一起学念儿歌，加
深对圆形变化的理解。

三、亲子互动

1．家长与婴幼儿进行一对一的亲子互动，教师进行个别指导。



2．进行亲子游戏“贴小船”，将撕好的“弯弯的小船”贴到
小河背景图上。

3．指导家长和婴幼儿一起收拾碎纸片，通过游戏“喂小动
物”，将碎纸片送进小动物垃圾盒里。

25～30个月是婴幼儿语言发展的重要阶段，开展早教活动时
应采用各种形式帮助婴幼儿开口说话。短小精悍的儿歌由于
朗朗上口，易读易记，深受婴幼儿的喜爱，因此在本次关于
图形认知的活动中，我们以儿歌《我的圆宝宝，变变变》贯
穿始终，让婴幼儿更直观形象地感知圆形的变化，同时在学
念儿歌的过程中也锻炼了语言能力。

撕纸是这一月龄段婴幼儿特别喜爱的游戏，他们不仅喜欢听
撕纸时发出的响声，而且手部的小肌肉也能在撕的动作中得
到充分发展。我们通过设置“撕纸游戏”，先由教师示范，
再由亲子共同完成，在动手操作的过程中加深对圆形变化的
理解。

活动最后我们安排了“喂小动物”的游戏，让亲子共同将活
动中产生的.碎纸片放进垃圾盒，其目的在于帮助婴幼儿养成
不乱扔纸屑的好习惯。

提高家长的科学教养能力也是本次活动的重要目标之一，在
整个活动过程中我们对家长的指导主要体现在以下几方面：

首先，在呈现活动材料时，提醒家长多利用生活中熟悉的日
常生活物品，培养婴幼儿的想象力和创造力，如当看到某个
外表独特的物品时，可以先让婴幼儿说说这是什么形状的，
它像什么，还像什么。让家长了解，只要做个有心人，生活
中处处有帮助婴幼儿成长的“教材”。

其次，在亲子互动的过程中，家长和婴幼儿一起边做撕纸游
戏，边问“像什么”，这时教师进行更有针对性的个别指导，



指导的重点为：告诉家长在生活中要多给予婴幼儿用眼睛看、
用耳朵听的机会，从而获得多种感官刺激；婴幼儿想象力的
发展可能先于语言的表达，当婴幼儿无法用语言表达自己的
想象时，家长不用着急，可以多给予婴幼儿语言刺激，采用
自问自答的形式，也可利用学念儿歌的形式，多让婴幼儿开
口说话。

最后，在活动结束后发放的“温馨提示”中，我们提醒家长
平时在家也要注重婴幼儿良好习惯的培养，以及生活自理能
力的养成，婴幼儿力所能及的小事，家长千万不要包办代替。
其实，习惯和能力的养成并不难，关键在于家长的持之以恒。

幼儿园亲子游活动美篇篇七

十月，暖风拂面，躲在温室里的小宝宝们也该出动了，走进
大自____马驹桥中心幼儿园亲子游 王洋 然的怀抱，闻花香、
听鸟啼、看动物，重要的是，大自然本身就是一本很好的教
科书，与孩子一起走进大自然，可以使孩子的好奇心得到满
足和释放。同时，也是孩子和家长亲近、交流的好机会，也
能在这万物灵动、花开的季节，培养孩子的观察力。

通过春游不仅让孩子走进大自然、感受大自然、体验大自然
给我们带来的快乐，而且，春游也给我们大家建立了互相学
习、交流的桥梁和空间，在春游的过程中我们发现家长与孩
子之间建立了更深一层的亲子感情，让孩子与孩子、家长与
家长、老师与孩子、家长之间有了互动的机会，无论是在游
玩的过程中还是在车上都体现了：以大自然为学习的课堂。

平时大部分家长都是在忙忙碌碌的工作中，无暇顾及孩子的
心情，更别说是与孩子进行情感交流了，为了让更多的家庭
能甜蜜的体验到和孩子游玩的快乐，本次我们并选择了大兴
野生动物园一日游的亲子活动，在活动中进行了接力传球,蒙
眼找妈妈,我帮爸爸(妈妈)穿鞋等亲子活动,这些活动培养了
孩子的团队协作精神和父母之间的感情。使天真爱幻想的孩



子们通过此次春游看到各种活生生的动物，他们的心情是无
比的激动和兴奋，带着这种激情他们不觉得疲惫，留下的只
有美好的回忆，有说不完的话题，通过这次活动，可见他们
对此次春游收获了语言的组织能力、绘画的表现能力、亲子
间的情感倾诉能力等。

我班结合找增加亲情的主题活动，四十多名家长和小朋友、
老师走出教室、走出幼儿园，去感受春风的抚佛，去领略阳
光的暖意，去寻找春的足迹。《幼儿园教育指导纲要》指出
把促进幼儿健康视为我班的首要工作，健康是人与环境之间、
心与身之间整体关系和谐的结果。在找春天的主题活动中，
我们幼儿园将春游活动与亲子活动融合在一个空间里。

在这生机勃勃的季节里，感受阳光、感受运动、感受自然带
给我们的快乐和激情。春天多么美，春天多么好。小朋友、
家长和我们幼儿园全体教职工与自然交融，在真实、生动、
趣味的情境中，意志得到了磨练、体质得到了锻炼，身心获
得了发展。

幼儿园亲子游活动美篇篇八

活动地点：万宁兴隆石梅湾

参加活动班级：大一班和大二班

组织人员：xxx幼儿园全体教师

1、亲近并感受大自然的美好,萌发热爱家乡的良好情操。

2、孩子、家长共同分享亲子游戏的乐趣，加深亲子感情。

3、通过活动使孩子、家长、老师互动起来，增进情感，加强
家园间的沟通、交流，促进家园同步。



(一)、材料准备：

1、公共汽车 2 辆，“快乐宝岛幼儿园”字样的大旗帜一面
或横幅一副。

2、小蜜蜂话筒3个、哨子2个(队长配备)，照相机2个。

3、游戏材料：红色和蓝色的小旗帜2面，装潢纸修剪成的点
点红色、蓝色各15个，计分牌2张。

4、班主任打印班级幼儿名单，出发前和回来时都要进行点名。

(二)活动前需向家长沟通的事项：

1、为了使孩子能够更好地欣赏路边的风景，也为了减少幼儿
园的运输经费，各班老师建议有车的家长自驾车到目的地。

2、通知家长提前为孩子做好防晒、防暑工作，如：准备帽子
或遮阳散擦汗用的纸巾或毛巾、汗湿时更换的衣物。

3、通知家长自备饮用水、干粮、淘沙玩具(进行沙雕比赛时
使用，尽量人手一份)。

三、 户外亲子游戏家长须知：

2、请家长为孩子准备1-2套衣服，以防汗湿时更换。

3、请家长自备干粮和水，活动过程中能为孩子补充体力。

4、我们会举行一个“堆沙堡”活动，请您和宝宝把可以淘沙
的工具带上。

5、请您带上防晒、防雨用具(如帽子、雨散毛巾)。

6、为了活动过程的安全，请家长们看护好自己的宝宝，尽量



不要离开集体。

7、活动过程中，需要您和宝宝合作完成任务，因此您需要穿
着便于活动的服装和运动鞋(尽量不要穿裙子和高跟鞋)。

8、不建议孩子下海游泳，所以请您一定要看护好孩子。

9、不能中途离开，如有事必须告知班主任老师。

10、活动当天，请孩子统一穿园服参加活动。

(备注：班级老师在活动前打印以上“家长须知”并粘贴在家
园共育栏，提醒每位家长过目，负责人另外准备一份贴在活
动现常)

1、主持人：xxx

2、总场地监督及看管家长、幼儿园物品人员：xxx

3、摄影：xxx(蓝队)xxx(红队)

4、计分员：xxx(蓝队)、xxx(红队)

5、游戏调控人员：xxx(蓝队)、xxx(红队)

6、活动中材料负责人：xxx(蓝队)、xxx(红队)

8、自由调配人员：xxx(蓝队)、xxx(红队)

9、红队队长：xxx;蓝队队长：xxx

1、当天下午3点整，参加活动的家长孩子和全体老师准时在
幼儿园内集合，3点20分开始出发。(自驾车家庭也在幼儿园
集合)。



2、旅途中教师可带动家庭间进行互动，促进彼此间感情，以
便游戏时能够更好地合作。

3、到达目的地后，余洁璇、黄达瑜选择并划分场地。

4、主持人组织家长和孩子排队，大一班为红对，大二班为蓝
队，建议每班分成两排。

5、主持人致辞向家长孩子问好，并讲解活动的有关要求及注
意事项。

6、其他工作人员各站其岗，准备游戏材料。

7、游戏负责人说明游戏规则，开始游戏，每项游戏结束后休
息10分钟(家长孩子可以吃自带来的干粮)。

8、游戏1：推小车，游戏2：背子传旗接力赛，游戏3：堆沙
堡比赛。

8、活动结束，主持人组织“环保小卫士”活动，清理活动现
场垃圾。

9、集中--点名--返园。

幼儿园亲子游活动美篇篇九

亲子厨房课能够开办成功，首先要感谢大家的积极参与，也
感谢家长们的大力支持，大家出人出力出物，帮助清洁卫生，
准备物品，烤箱不够，还有妈妈送来新烤箱帮忙，有大家的
帮助，才让厨房课能够顺利地开展下去，我真的非常感动，
非常非常感谢我们的家长。亲子厨房课让我有机会可以做自
己喜欢的事，并且能让这件事变得对孩子和家长们更有意义、
更有价值，我也在课程中享受到和孩子们一起工作的乐趣，
这是我最令我感到满足和快乐的。



随着课程的进行，我不断思索，亲子厨房课，能够给孩子们
带来什么？它对孩子们有什么样的意义和价值？在对孩子们
的工作观察中，这样的思路也慢慢地清晰起来。对于孩子来
说，制作美食不仅仅是在学习一项生活技能，在制作美食的
过程中，孩子通过与食材的亲蜜接触，可以全方位地开发运
动、情感、创造、想象等多种能力的发展；孩子可以通过事
前准备，烹饪开始和事后清洁工作，体验劳动的秩序和美感，
还能够体验到通过自己劳动获得美食的味道（与购买的美食
味道一定是不同的）；美食制作还可以展现出丰富的文化和
艺术气息，孩子们在烹饪食物时，充分发挥他们自己的想象
力，发挥他们自己的创意，展现不同的颜色、形状、设计等
等，孩子们在美食制作中感受和创作着艺术，美食成品就是
孩子们创作的艺术品。

做美食可以激发孩子的五感：

1视觉：各种不同类食物的器具的颜色，形状；

2听觉：烹饪时，切割，烹煮食材时所发出声响；

3味觉：各种不同类食材做出的不同类美食的口味，酸、甜、
苦、辣、咸、鲜；

4嗅觉：在烹饪食物时的食材优生烹煮至熟的过程中的气味的
变化；

5触觉：对各种不同食材或食物触摸的感觉，通过触摸可以辨
别各种食材的软硬。

另外：在每个烹饪过程中几乎都会使用到手，这会提升手、
眼的协调能力，孩子在烹饪过程中自然而然地发展出这些技
能，在揉、搅、撒、切、等动作中发展手劲和协调能力。孩
子的大脑发育和运动及触觉等紧密相连，五感的发展刺激脑
神经发展更多的联结，这是智力发育的基础。所以美食制作



也非常有助于孩子的智力和脑的发育。


